

高额彩礼骗婚的背后

——云南女子余某巨野骗婚案始末及沉思

魏衍军 刘谓磊

在农村许多地方,彩礼已是一种约定俗成的习惯。男女青年结婚之前,女方就向男方索取一定的财物,这也被认为是对养育女儿成人的一种补偿。可是,初次见面就要高额彩礼,而且是闪婚,这并非正常。

刚见面就索要12万彩礼,结婚才一个月就跑了

5月20日,云南女子余某被巨野司法机关以诈骗罪依法起诉,一起婚姻诈骗案才真相大白。

事情要从2014年9月份说起,一天,一名中年妇女慌慌张张来到巨野县公安局大义派出所报案,说自己刚结婚不久的儿媳突然不见了!原来,就在头天傍晚,只有报案人张女士和儿媳两人在家。

张女士说,儿子和儿媳结婚刚一个月。一个多月前,她的一个娘家亲戚找上门,说要给她儿

子介绍对象。一块领来4个,让俺儿子挑,就一眼相中了现在不见的姓余的女孩。

余姓女孩,云南傣族,23岁。张女士觉得,媒人既然是自家亲戚,应该不会有问题,第二天就把12万元彩礼钱给了对方。

拿到彩礼,余某很快跟张女士的儿子结了婚,婚后跟婆家相处得不错。听完张女士的叙述,派出所民警一开始还觉得这只是一起家庭纠纷。

“这样的案子以前也接了不

少,受骗人带着结婚证、身份证来,一般认为这是婚姻纠纷,或者是生气跑的。”办案民警马青栋说。

可是,张女士提到的一个细节,引起了民警的注意。

“余某打电话时,都把电话号码删除。她跟她那边说话,咱一句也听不懂,她不说咱普通话。”

民警觉得事不寻常,连忙调取了附近的监控录像。发现余某离开家后,就坐上了开往巨野县城的客车。

民警马青栋说:“(嫌疑人)从巨野跑了之后,打的跑郑州,郑州有她那边的人,就是中间的媒人接应,坐飞机就回云南维西娘家了。”

民警立即利用网上办案协作平台,查到余某在河北有婚姻诈骗记录。

张女士一家,犹如晴天霹雳。因为她家经济条件并不算好,为了给老实巴交的儿子找对象,这12万彩礼钱是她东拼西凑出来的。

民警跑到云南,才知女方已婚且有两个孩子

确定了婚姻诈骗案后,民警立即赶赴犯罪嫌疑人余某的老家——云南省迪庆藏族自治州维西傈僳族自治县。在当地警方的协助下,办案民警克服了重重困难,逐渐摸清了余某的情况。

原来,余某在当地已经结婚,且有了两个孩子。余某外出打工,并不在家,民警只得从云南返回山东巨野。2个月,才不辞辛苦把犯罪嫌疑人抓捕归案。

没想到,在对余某进行审讯时,余某死活不承认自己属于骗婚。她说,她和张女士的儿子领

了结婚证,只是由于不习惯北方的生活,才返回了老家。从余某身上一时找不到突破口,民警立即转移了方向,把她在河北骗婚的事,在家有对象有结婚证的证据都调查清楚后,最终使她承认了婚姻诈骗犯罪事实。

办案民警发现,实施这起婚姻诈骗案的,并非余某一人。余某的背后,其实是一个由多人组成的犯罪团伙。

民警马青栋说:云南当地有专门负责找女孩的媒人,巨野当地也有媒人,专门负责找男孩。

那边找着女孩,双方预谋好,收多少钱,怎么分,钱到手后,怎么跑,咋着接应,基本上都有明确分工。目前,已有4名涉案人员被抓捕归案。

据余某说,自己当初也是被骗到巨野的,说山东有个工程,一月三千。来到巨野后才知道,自己要通过跟别人结婚的方式来骗钱。在金钱的诱惑下,她最终走上了这条道路。

自今年年初以来,巨野县公安局,已破获了多起类似的婚姻诈骗案。

民警刘焕清说:“巨野有不少男青年找对象困难的家庭,有经济上的原因,也有生理上的缺陷。他们急于想找对象。被犯罪嫌疑人抓住了心理弱点,往往容易上当受骗。案子虽破了,可大家的心情仍很沉重。回头再看看我们的农村,动辄十几万、几十万元的彩礼,已成了农民的沉重负担。更何况,高价彩礼下的婚姻不稳定,离婚时男方血本无归。一旦遭遇骗婚案件,那就更让人痛心了!”



国槐生虫了

5月23日,记者在巨野城区公园游玩,意外发现往日茂密的树林里很多树叶光秃秃的,只剩下叶梗,仔细一看,原来树上爬满了一种身体纤细颜色青色爬行时弯腰的虫子,正在蚕食树叶,多数已被全部吃光,令人寒心。一位天天在此晨练的老者说,从刚刚发现生虫到树叶全部吃光,还不到一星期时间。令人惊奇的是,这种虫子只吃国槐,而其它树种则安然无恙。

孔祥铭 摄影报道

功夫尽在方寸间

——书画、篆刻爱好者章雪玉

徐大个开办网上书画城的消息牵动着广大读者和网友的心,许多爱心人士纷纷出主意,想办法。鲁西书画院、麟州书画院等六七家书画院都积极加盟“徐大个书画城”,并表示愿拿出最好的书画作品,标最低的价格支持徐大个创业!年年红红木家具城老板张兆松女士多次联系相关事宜,大家齐心协力,各尽其能,决心打出徐大个的品牌,打出咱巨野人的品牌!

鄆城青年女教师、书画、篆刻爱好者章雪玉,专门为徐大个

刻制了一枚“徐大个书画”印章。

章雪玉,女,山东鄆城人,毕业于滨州学院中文系,中共党员,现为鄆城县双桥中学语文教师,曾跟随巨野县已故知名书、画、诗、文前辈沈永进老师学习,在教书之余颇喜篆刻,经常为人做些台鉴印章,偶尔做些简单的图案设计等,尤其擅长在微小葫芦上精雕细琢,刻画得惟妙惟肖。

章雪玉的创新能力惊人,她的篆刻作品笔力遒劲,篆刻钝刀直入,苍劲雄浑。她将书

法、篆刻的行笔、章法、体势融入绘画,逐渐形成自己独特的风格,她刻刀下的人物、花鸟栩栩如生,别有情趣,成为当地篆刻界的后起之秀。

(孔祥铭 刘谓磊)



明知他人卖女儿 帮忙联系获刑罚

本报巨野5月25日讯(通讯员 周广伟 王海生) 明知他人出卖亲生女儿,还积极联系买家,使买卖行为顺利完成。经检察机关提起公诉,巨野县人民法院以拐卖儿童罪判处被告人谢某有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金10000元。

2007年5月,被告人谢某认识的一名叫姜雪(化名)的女子生了一女孩,自己不愿意养,想让谢某帮忙联系将孩子卖掉。谢某即联系陶某(已判刑),陶某又通过狄某(已判刑)的介绍,将女婴以16000元的价格卖给孙某收养。2012年12月,谢某到公安机关投案供述犯罪事实。

法院审理认为,被告人谢某以出卖为目的,居间介绍,积极联系买主,将婴儿卖与他人,其行为构成拐卖儿童罪。谢某帮助他人居间介绍出卖儿童,在共同犯罪中起次要作用,属从犯,应减轻处罚;结合被告人主动投案自首,积极缴纳罚金,归案后有悔罪表现,依法予以减轻处罚。遂作出上述判决。

保护知识产权 打击假冒伪劣

5月15日,巨野县烟草专卖局积极参加“保护知识产权 打击假冒伪劣”宣传活动。

活动现场,通过发放宣传资料等形式,用通俗易懂的语言宣传烟草专卖法律法规和真假卷烟鉴别知识,向零售客户、消费者传授与其贴身相关的法律法规知识、真假卷烟鉴别知识和卷烟调包案例知识,切实提高广大零售客户、消费者的维权意识和知法、守法、遵法、懂法、用法能力。同时,积极畅通零售客户、消费者举报投诉渠道,加大“12313”咨询投诉举报电话的宣传力度,及时解决零售客户、消费者反映的问题,扩大有效信息来源,形成群防群治合力,共同维护良好的卷烟市场营销秩序。(通讯员 张磊)



3D机器猫

3D动画电影《哆啦A梦:伴我同行》将于2015年5月28日内地上映。

从1969年机器猫在漫画中的诞生,近50载岁月中,这个圆滚滚、机灵与呆萌一体,还特别讲义气的“蓝胖子”陪伴了一代又一代人的童年。5月28日,3D大电影《哆啦A梦:伴我同行》将带着观众重温熟悉的童年味道。影片中,“大雄结婚前夜”、“雪山罗曼史”、“从未国度远道而来”、“再见,哆啦A梦”等7个最经典的篇章都将原汁原味呈现;机器猫那神奇的四次元口袋,以及它与大雄的动人友情,也必将唤起观众的童年回忆。曾为央视版机器猫配音的金龟子(刘纯燕)回归经典,再度为哆啦A梦献声,韩庚、周冬雨则分别担纲成年大雄和成年静香的中文配音。